Tự nhiên và Xã hội
Bài 1: GIA ĐÌNH EM (tiết 2)
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT 	 
- Đặt được các câu hỏi đơn giản về các thành viên trong gia đình và công việc của họ.
- Biết cách quan sát, trình bày ý kiến của mình về các thành viên trong đình và công việc nhà của họ.
- Tham gia việc nhà phù hợp với lứa tuổi.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
1. Giáo viên: 
- Video/nhạc bài hát về gia đình
- Tranh vẽ, ảnh về gia đình
- Phiếu tự đánh giá
2. Học sinh:
- SGK, VBT Tự nhiên và Xã hội
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	NỘI DUNG
	HOẠT ĐỘNG  CỦA GV
	HOẠT ĐỘNG  CỦA HS

	1.Khởi động
	- Em hãy giới thiệu về gia đình mình?
- Nhận xét
	- 2 – 3 HS lên giới thiệu

	2. Luyện tập, thực hành

	* Tìm hiểu công việc nhà của từng thành viên trong gia đình bạn Hà.
Bước 1. Làm việc theo cặp.
- GV trình chiếu lên bảng các hình ở trang 10 SGK.
[image: ]
- Y/C các nhóm quan sát và trả lời các câu hỏi gợi ý:
+ Hình vẽ những thành viên nào trong gia đình nhà bạn Hà?
+ Từng thành viên đó đang làm gì?
Bước 2. Làm việc cả lớp
- GV cho đại diện các nhóm lên chia sẻ kết quả thảo luận.

- GV cùng HS theo dõi, bổ sung
+ Theo em bạn Hà có vui vẻ khi tham gia việc nhà không? Tại sao em nghĩ như vậy?
	
- HS quan sát.

- Các thành viên quan sát chia sẻ thống nhất trong nhóm.








+ Hình vẽ bố, mẹ, anh  trai và Hà.

+ Bố đang cắm cơm, mẹ đi chợ về, Hà lau bàn, anh trai đang lau nhà.

- Lần lượt đại diện các nhóm lên chia sẻ kết quả thảo luận của nhóm.
- HS nhận xét nhóm bạn
- HS thi đua trả lời.

	3. Vận dụng

	*Giới thiệu việc nhà của từng thành viên trong gia đình em. 
Bước 1. Làm việc theo cặp.
- GV hướng dẫn cách làm việc và đưa ra các câu hỏi gợi ý.
+ Trong gia đình bạn, ai thường tham gia việc nhà?
+ Hãy kể về công việc nhà của từng thành viên trong gia đình bạn.
Bước 2. Làm việc cả lớp
- GV mời một vài cặp lên chia sẻ trước lớp.
- GV cùng HS khác nhận xét phần trình bày của các bạn.
- GV hỏi thêm để khắc sâu:
+ Vì sao các thành viên trong gia đình cần cùng nhau chia sẻ việc nhà?
+ GV hướng HS đến thông điệp: Cùng nhau chia sẻ việc nhà là thể hiện sự quan tâm giữa các thành viên trong gia đình.
* Củng cố
- Vì sao các thành viên trong gia đình cần cùng nhau chia sẻ việc nhà?
- GV nhận xét giờ học
* Dặn dò
- Thực hành những điều đã học
	


- HS trong cặp trao đổi, chia sẻ với nhau theo 2 câu hỏi gợi ý.
+ 1 thành viên hỏi và thành viên kia trong trả lời. rồi đổi vai.
+ 1 thành viên hỏi và thành viên kia trong trả lời. rồi đổi vai.


- Lần lượt các cặp lên hỏi và trả lời trước lớp.
- HS tham gia đánh giá nhóm bạn.

- HS trả lời theo quan điểm của mình.
+ HS theo dõi
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